
 

Apple: ”Investointien houkuttelu verosopimusten
avulla on laitonta EU:ssa”
 
Euroopan komission päätös, jonka mukaan Applen on maksettava Irlannille 13 miljardia
euroa veroja, käynnisti uudelleen keskustelun siitä, kuinka paljon veroja suuryritysten
olisi maksettava. Markus Ferber kuuluu veroasioihin perehtyneisiin parlamentin jäseniin.
Hänen mukaansa parlamentti tukee täysin komission päätöstä. Hän katsoo, että
jäsenvaltioiden on ymmärrettävä, että investointien houkuttelu verosopimusten avulla on
niiden itsensä laatimien EU:n sääntöjen mukaan laitonta.
 
Apple ja muut suuret monikansalliset yritykset ovat tuoneet kantansa esiin veropäätöksiä
käsittelevissä parlamentin erityisvaliokunnissa. Mitä mieltä ne ovat siitä periaatteesta,
että verot on maksettava sinne, missä taloudellinen toiminta tapahtuu?
 
 
 
Niiden näkökulmasta tilanne on hyvin yksinkertainen. Ne sanovat, että näitä veropäätöksiä on
olemassa ja ne maksavat veroa sen mukaan, mitä valtio pyytää, joten kaikki on laillista. Ne ovat
tässä suhteessa oikeassa.
 
Tämän vuoksi komissio ei tutkinut Applea, Ikeaa, Fiatia tai Starbucksia. Komissio tutki
Alankomaita, Luxemburgia ja Irlantia. Näiden yritysten on maksettava yhtä lailla veronsa kuin
muidenkin yritysten näissä maissa.
 
Jäsenvaltioiden on ymmärrettävä tämä. Ne voivat tietenkin houkutella investointeja maahansa,
mutta niiden on opittava, että investointien houkuttelu verosopimusten avulla on EU:n sääntöjen
mukaan laitonta. Niin kauan kuin jäsenvaltioiden hallitukset eivät ymmärrä tätä, emme voi
syyttää yrityksiä.
 
Onko komission Applea ja Irlantia koskeva päätös selkeä viesti siitä, että kaikkien on
noudatettava valtiontukisääntöjä ja maksettava niille kuuluvat verot?
 
 
 
Väitetään, että kansainväliset yritykset maksavat ainoastaan kolmanneksen pienten ja
keskisuurten yritysten maksamista veroista. Jos tämä on totta, siihen on tultava muutos. Niiden,
jotka tuottavat voittoa tietyssä maassa, on maksettava siitä veroa. Näin ei tällä hetkellä tapahdu.
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Kuinka komission päätös muuttaa tilannetta? Tarjoaako Eurooppa edelleen vakaan
liiketoimintaympäristön ulkomaisille investoinneille?
 
 
 
Euroopassa on maailman kehittyneimmät sisämarkkinat, jotka kattavat 500 miljoonaa henkeä.
Mikään muu maailman alue ei voi tarjota tällaisia etuja. Lisäksi EU takaa oikeusvarmuuden.
Vain harvat markkinat ovat oikeudellisesti yhtä kehittyneitä kuin EU.
 
Kuinka tilanne kehittyy jatkossa? Onko syntymässä kansainvälinen verotusjärjestelmä?
 
 
 
Se on vaikea kysymys. Vuoden 2008 jälkeen luulin, että kaikki maailman maat haluavat kehittää
toimivaa ja tasapuolista verotusta. Mutta toistaiseksi kansainvälisesti on päästy sopimukseen
ainoastaan veropohjan rapautumista ja voitonsiirtoja koskevasta toimintasuunnitelmasta (BEPS)
.
 
Valtiontukitapaukset EU:ssa vääristävät markkinoita, ja nämä markkinahäiriöt on ratkaistava
EU:n piirissä. Emme voi käydä neuvotteluja muun maailman kanssa, jos EU:ssa on voimassa
sääntöjenvastaisia päätöksiä.
 
Niinpä arvostan suuresti sitä, mitä komission kilpailun pääosasto ja komission jäsen Margrethe
Vestager ovat tehneet Applen ja muiden yritysten valtiontukitapauksissa. Kaikki Euroopan
parlamentin poliittiset ryhmät tukevat täysin Vestageria.
 
Meidän on täytettävä kansalaisten odotukset. Emme voi hyväksyä tilannetta, jossa muutamat
yritykset hyötyvät veropäätöksistä ja suurimmalla osalla ei tätä mahdollisuutta ole.
 
Markus Ferber (EPP, Saksa)
• Kahden veropäätöksiä käsitelleen erityisvaliokunnan ja Panama-papereita käsittelevän
tutkintavaliokunnan jäsen

• Talous- ja raha-asioiden valiokunnan ensimmäinen varapuheenjohtaja

• Talous- ja raha-asioiden valiokunnan kilpailupolitiikkaa käsittelevän työryhmän puheenjohtaja

• Vastaa parlamentin kannasta veropäätöksiä koskevien tietojen automaattiseen vaihtoon
jäsenvaltioiden välillä
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http://www.oecd.org/ctp/beps-actions.htm


Lisätietoa
Päätöksenteon vaiheet
Markus Ferber (EPP, DE)
Lehdistötiedote: Ferberin mietintö veropäätöksiä koskevasta automaattisesta tiedonvaihdosta
Ensimmäinen veropäätöksiä käsitellyt valiokunta: kuulemistilaisuudet monikansallisten
yritysten edustajien kanssa
Toinen veropäätöksiä käsitellyt valiokunta: kuulemistilaisuudet monikansallisten yritysten
edustajien kanssa
Komission päätös Applesta ja Irlannista
Pääuutinen: oikeudenmukaisempi yhteisöverotus
OECD: veropohjan rapautumista ja voitonsiirtoja koskevat toimet
Verotermit pähkinänkuoressa
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http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2015/2066(INI)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/meps/fi/1917.html
http://www.europarl.europa.eu/news/fi/press-room/20151022IPR98803/parlamentti-tyytym%C3%A4t%C3%B6n-neuvoston-ratkaisuun-verop%C3%A4%C3%A4t%C3%B6stietojen-vaihdosta
http://www.europarl.europa.eu/news/fi/press-room/20151117IPR03001/tough-debate-with-multinational-companies-on-corporate-tax-practices
http://www.europarl.europa.eu/news/fi/press-room/20151117IPR03001/tough-debate-with-multinational-companies-on-corporate-tax-practices
http://www.europarl.europa.eu/news/fi/press-room/20160314IPR19295/google-apple-ikea-and-mcdonalds-probed-by-tax-rulings-ii-committee
http://www.europarl.europa.eu/news/fi/press-room/20160314IPR19295/google-apple-ikea-and-mcdonalds-probed-by-tax-rulings-ii-committee
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-16-2923_fi.htm
http://www.europarl.europa.eu/news/fi/top-stories/20150318TST35503/yhteis%C3%B6verotus
http://www.oecd.org/ctp/beps-actions.htm
http://www.europarl.europa.eu/news/fi/news-room/20150529STO61068/verotermit-p%C3%A4hkin%C3%A4nkuoressa


Markus Ferber

https://vimeo.com/181602437
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